

## PREDSIEDNÍCTVU ZBORU POVERENÍKOV

*Bratislava dňa 6. februára 1948*

Na základe rozhodnutia Zboru povereníkov zo dňa 9. septembra 1947 prišlo Povereníctvo školstva a osvetu k výstavbe provizórnych internátnych budov, aby sa zle bývajúcemu alebo nebývajúcemu vysokoškolskému študentstvu v Bratislave mohlo poskytnúť prístrešie. Pretože ostala otvorená otázka financovania častí stavieb, pre ktoré pri prvých opatreniach nebola úhrada a pretože je nevyhnutne potrebné, aby boli zaokryté financie pre všetky stavby, nakoľko továreň (Christof a Ullmack) bez nebezpečenstva veľkého premeškania nemôže prerušiť výrobu súčiastok, rozhodol sa Zbor povereníkov 8. decembra 1947 „uložiť zainteresovaným povereníkom, aby sa v týchto prácach pokračovalo podľa pôvodného plánu. Potrebné finančné prostriedky na tieto pavilóny budú v každom prípade zabezpečené“. Na základe tohto uistenia však Povereníctvo techniky nemôže záväzne a definitívne práce na výrobe súčiastok pre švédske pavilóny zadať. Potrebuje úhradu alebo záväzný prísľub, že úhrada bude. Povereníctvo financií od septembra 1947 až podnes trvá na stanovisku, že výdavky na vybudovanie nezadaných pavilónov — 15 mil. Kčs — majú sa zaokryť z UNRRA prostriedkov, ktoré ešte majú byť pre slovenské potreby dané k dispozícii. Vec však — podľa informácií Povereníctva financií — nebola ešte zásadne riešená ani vo vláde ani na Ministerstve financií a pokiaľ sa tak nestane, nemôže Povereníctvo financií z konta UNRRA prostriedkov povoľovať nejaké výplaty. Hoci 9. sept. 1947 Zbor povereníkov na žiadosť povereníka školstva uložil povereníkovi financií nájsť úhradu na stavbu švédskych pavilónov pre internáty a hoci Zbor povereníkov 8. dec. 1947 „uložil zainteresovaným povereníkom pokračovať v započatých prácach...“, 7. februára 1948 stoja si veci tak, že sa

radí Povereníctvu školstva a osvety, aby urgovalo u ministra financií, resp. vo vláde rozhodnutie o UNRRA kvóte.

Navrhujem a prosím, aby celá vec ako veľmi naliehavá dala sa na program najbližšieho zasadnutia Zboru povereníkov. Navrhujem a ďalej žiadam, aby sa Zbor povereníkov uzniesol v tom zmysle, že zadanie prác na výrobu súčiastok pre zvyšnú časť celej kolekcie švédskych internátnych pavilónov pre vysokoškolskú mládež v Bratislave nemôže sa junktovať na vybavenie UNRRA kvóty na Ministerstve financií alebo vo vláde a teda nech je uložené povereníkovi financií buď zálohovať do výšky 15 mil. Kčs výrobu súčiastok pre internátne pavilóny z konta UNRRA prostriedkov, buď poskytnúť z iných prameňov potrebnú sumu na tieto stavby.

Povereník:  
L. Novomeský

---

11. II. 1948 sa Novomeský obracia v tej istej veci na povereníka techniky dr. Ivana Štefánika. Informuje ho o chýbajúcich 15 miliónoch, ktoré chce Pov. financií uhradiť z UNRRA prostriedkov, o ktorých vláda ešte nerozhodla a nevedno, kedy rozhodne. Prosi preto kolegu, „aby sa výroba súčiastok pre tieto pavilóny nerobila závislou od rozhodnutia vlády o tom, akú kvótu z UNRRA prostriedkov Slovensku dá. Nebolo by dobre ani pre vec samu ani politicky, keby firma Christof a Ullmack zastavila výrobu ďalších pavilónov preto, lebo Povereníctvo techniky ďalšiu objednávku nezadalo. Nakoľko je isté, že nejaké UNRRA peniaze na Slovensko ešte dôjdu a bezosporne sa kalkuluje, že z nich sa na úhradu týchto pavilónov musí pamätať, navrhujem Ti, aby si s povereníkom financií urobil záväzný dohovor, podľa ktorého môže Tvoj úrad zadať stavbu ďalších pavilónov fe Christof a Ullmack. Ide o opatrenie čisto administratívneho charakteru, lebo veď výroba bude trvať niekoľko mesiacov a za dodané súčiastky sa platí až po dokončení prác. Ide o to, aby ani na chvíľu sa neprerušila výroba týchto súčiastok.

Budem rád, keď sa ujmeš tejto veci tiež sám, a samozrejme, som k dispozícii pre akúkoľvek pomoc, ktorú budeš potrebovať...“

JUDr. Ivan Štefánik (1889—1979), v medzivojnovom období zastával rozličné funkcie v štátnej administratíve, cez vojnu sa zapojil do odboja a povstania. Člen povstaleckej SNR, poslanec SNR i DNZ, v r. 1944—45 povereník pre veci vnútorné, 1945—46 povereník spravodlivosti, 1947—48 povereník techniky. R. 1948 sa rozišiel s DS a patril medzi zakladateľov Strany slov. obrody.